



**CONSILIUL CONCURENȚEI**  
**REGISTRATURA GENERALĂ**

RG / 3332 / 21.04.2023

**CONSILIUL**  
**CONCURENȚEI**  
**ROMÂNIA**



**Domnului Secretar General Mario Ovidiu OPREA**  
**SENATUL ROMÂNIEI**  
**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
Calea 13 Septembrie 1-3, București, cod poștal 050711

**Biroul permanent al Senatului**

L. 200 / 25.04.2023

**Subiect:** Adresa dumneavoastră nr. 1170/07.03.2023, înregistrată la Consiliul Concurenței cu nr. RG 3332/14.03.2023 (Caz nr. 2300460)

*Stimate domnule Secretar General,*

Ca urmare a adresei dumneavoastră mai sus menționată, prin care solicitați avizul Consiliului Concurenței cu privire la *Propunerea legislativă pentru înființarea și funcționarea Punctelor Gastronomice Locale (b101/28.02.2023)*, denumită, în continuare, propunerea legislativă, vă comunicăm următoarele:

Din analiza cuprinsului propunerii legislative și a expunerii de motive, reiese faptul că aceasta are ca obiect crearea cadrului legal pentru înființarea și funcționarea Punctelor Gastronomice Locale, ca unități de valorificare a producției primare locale dintr-o localitate rurală, ce au ca scop dezvoltarea lanțului alimentar scurt și valorificarea superioară a producției primare sub forma produselor culinare sau a specialităților gastronomice cu specific local, pentru un număr de maxim 12 persoane simultan, consacrand obiectivul strategiei europene „De la fermă la consumator”.

În cuprinsul art. 2 din inițiativa legislativă se propune o definiție neexhaustivă a produselor care pot face parte din oferta Punctelor Gastronomice Locale raportat la materiile prime folosite pentru producția acestora. Astfel, se prevede că specificul produselor este reprezentat de proveniența locală a materiilor prime, fiind indicate și sursele principale ale acestora, respectiv producția primară de la nivelul exploatației proprii, de la producători, pescari, vânători, culegători și colectori de produse forestiere nelemnoase. În măsura în care această prevedere ar fi interpretată restrictiv, în sensul limitării surselor de aprovizionare pentru entitățile care operează aceste Puncte Gastronomice Locale, prin instituirea unei obligații de a achiziționa materiile prime dintr-o arie geografică delimitată strict, s-ar putea ajunge la favorizarea unor producători locali în detrimentul altor producători din zone rurale, afectând astfel structura ofertei care ar putea fi redusă din cauza lipsei de acces la materii prime.

De asemenea, ansamblul măsurilor propuse pentru facilitarea înființării Punctelor Gastronomice Locale, inclusiv prevederile care derogă de la regimul Codului fiscal, nu ar trebui să conducă, nici măcar de o manieră indirectă, la încurajarea achiziției produselor dintr-o anumită zonă în detrimentul alteia.

Prin urmare, analizând textul propunerii legislative și expunerea de motive, vă aducem la cunoștință faptul că, în absența unei interpretări restrictive a anumitor prevederi ale acesteia, nu se pot identifica incompatibilități cu regulile de ajutor de stat sau cu prevederile Legii concurenței nr.21/1996, republicate, cu modificările și completările ulterioare.

*Asigurându-vă de întreaga noastră colaborare, vă stăm la dispoziție pentru orice alte detalii sau informații suplimentare.*

*Cu deosebită considerație,*

**Bogdan M. CHIRIȚOIU**

**PREȘEDINTE**

Bogdan-Marius 2023.04.21

Chiritoiu 11:19:37 +03'00'

